



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
БЕРЕЗОВСКИЙ РАЙОН**

**Ханты-Мансийский автономный округ – Югра**

**АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА**

**Отдел по вопросам малочисленных народов Севера,  
природопользованию, сельскому хозяйству и экологии**

628140, ул. Астраханцева, 54, пгт. Березово,  
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,  
Тюменская область

Тел/факс (34674) 2-19-13  
(34674) 2-12-03

E-mail [kmns@berezovo.ru](mailto:kmns@berezovo.ru)  
[www.berezovo.ru](http://www.berezovo.ru)

№ 241

« 22 » апреля 2024 г.

**Отзыв**

на Ларионову Галину Николаевну, неработающего пенсионера,  
представителя народа манси Саранпаульской территории

Ларионова Галина Николаевна родилась 25 сентября 1962 года в деревне Щекурья Березовского района Тюменской области в традиционной мансийской семье рыбака и охотника. Семья вела традиционный образ жизни, соблюдала обряды и обычаи. Отец знал много сказок и легенд, а мама – песни и загадки. Мама была искусной мастерицей: шила традиционную меховую одежду – сахи, малицы, пимы и бурки, умела работать с берестой. С детства Галина Николаевна приобретала навыки: шитья традиционной одежды, в работе с берестой, а также в фольклоре народа манси.

Галина Николаевна - человек с активной жизненной позицией, целеустремленный, всего в жизни добивается своим трудом и стремлением достичь поставленной цели. За время работы в качестве библиотекаря в Саранпаульской библиотеке, а затем заведующей сельской библиотекой. зарекомендовала себя грамотным специалистом, ответственным руководителем. Так, в 2016 году Саранпаульская сельская библиотека под руководством Ларионовой Г.Н. выиграла грант, в размере 100 000, 00 рублей, предоставленный за счет субвенции ХМАО-Югры на организацию отдыха и оздоровления детей в этнической среде, в рамках подпрограммы I «Дети Югры» муниципальной программы «Социальная поддержка жителей Березовского района на 2016 - 2018 годы», утвержденной постановлением администрации Березовского района от 17.12.2014 № 1850. На базе этноплощадки «Тропой мудрых предков» было проведено 37 мероприятий.

С 2002 года Галина Николаевна возродила празднование традиционного праздника «Уринэква хотал» (Вороний день). Праздник проводится ежегодно в д. Щекурья. В 2008 году ходатайствовала о создании в д. Щекурья памятника павшим воинам – щекурьянцам. Работала над

списками погибших воинов, собирала информацию у старожилов. В 2010 году состоялось торжественное открытие памятника. Саранпаульская сельская библиотека ежегодно 8 мая и 22 июня проводит митинги и выставки. С 2012 года стала инициатором праздника «День родной деревни». Праздник проводится ежегодно в июле – месяце.

Галину Николаевну отличает постоянный поиск, творческий подход к делу, любовь и преданность своей профессии, стремление к постоянному совершенствованию работы. С 2006 года Галина Николаевна является руководителем творческого объединения самобытных авторов с. Саранпауль «Золотистая верба» при библиотеке, и сама пишет стихи. Ее стихи вошли в издание «12 самых красивых стихотворений финно-угорских литератур». Она составитель сборника стихотворений самодеятельных авторов Саранпауля творческого объединения «Золотистая верба» (2008) и альманаха «В мечтах, стихах, как наяву...» (Тюмень, 2009). Пишет на русском и мансийском языках. Дебютировала подборкой стихотворений в районной газете «Жизнь Югры» (2008). Стихи переведены на венгерский, финский языки и вошли в книгу «Антология поэзии», издана в Венгрии. Стихотворение «Мой край» на мансийском языке вошло в сборник «12 лучших произведений» по ХМАО - Югре, сборник был издан в г. Москва (2016).

Галина Николаевна длительное время сотрудничает с ОТРК (окружной телерадиокомпанией) «Югра» и ГТРК «Югория», передаёт информацию о наиболее значимых мероприятиях на мансийском и русском языках, пишет статьи и публикует их в газете «Луима Сэрипос» и журнале «Витсам». Оказывает содействие в организации и проведении проекта «Шешкинские чтения».

Г.Н. Ларионова принимает личное активное участие в жизни поселка, являясь с 2002 года участником фольклорной мансийской группы «Эргин сим "(Поющее сердце), а теперь сама является руководителем этой группы. Мансийская фольклорная группа «Эргин сим» активно участвует во всех различных мероприятиях не только поселения Саранпауль и Березовского района, но и в округе, и за его пределами. Так, на III межрегиональном фестивале-конкурсе фольклорных коллективов финно-угорских народов «Живущие по солнцу» в номинации «Обрядовый, игровой фольклор» группа стала Лауреатом II степени. В 2017 году «Эргин сим» получили Почётную грамоту от администрации Березовского района комитета по культуре и кино в связи с 15-летним юбилеем мансийского вокального коллектива. В 2024 году коллектив принял участие в I Районном фольклорном конкурсе (п. Березово), где стали Дипломантами II степени среди фольклорных коллективов Березовского района.

Ларионова Галина Николаевна заслуженно пользуется уважением жителей поселка. Вместе с супругом вырастили троих сыновей. Она помогает им воспитывать внучат, передаёт им семейные традиции и приобщает к культуре народа манси.

За добросовестный труд Г.Н. Ларионова награждена многими дипломами, грамотами и благодарственными письмами, имеет нагрудной знак «Почетный труженик Березовского района», является Лауреатом премии ХМАО-Югры «За развитие культуры малочисленных народов Севера» (2014).



\_\_\_\_\_  
Н.В. Константинова  
Зав. Отделом по вопросам  
малочисленных народов Севера,  
природопользованию, сельского хозяйства  
и экологии